

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A rendőrség szervezése.

— Hogyan használják fel
a 10.000 K államsegélyt? —

A bajai rendőrség jelenlegi tarthatatlan helyzetének módosításáról, már évek hosszú sora óta hallhattunk beszélni, annélkül azonban, hogy a rendőrség modernebb tétele ügyében e szóbeszéden kívül más intézkedést is foganatosítottak volna az illetékesek. A nemrég kiutalt 10.000 K államsegély, amelyet a miniszter intenciói szerint elsősorban a rendőrség fejlesztésére kell fordítani, végre megadta Baján is az első komoly impulzust a rendőrség szervezésére vonatkozólag.

Érdeklődtünk a főkapitány urnál, aki a szervezési tervet a következőkben ismertette:

— Baján a rendőrség szervezése ma még minden téren oly lényeges javítást igényel, hogy az államsegéllyel az összes bajokon egyszerre alig lehetne segíteni. Annyit mindenesetre elfogunk érni, hogy tökéletesebb ügyosztályokkal dolgozhassunk. A bűnügyi osztály, élén a főkapitánnyal, 1 kapitányból, a most megválasztandó rendőrfogalmazóból, két detektívől, 1 jegyzőkönyvvezetőből s intelligensebb rendőrből fog állani. Széles alapokra fogjuk fektetni a bűnügyi nyilvántartást s a daktiloszkópikus felvételeket is behozzuk. A keresetszerű titkos kéjelgés ellenőrzéséhez és megszorításához szintén nagy apparátussal fogunk hozzá látni a detektívek segítségével s a munkaerők szaporodása folytán gondot fordíthatunk a közönség tájékoztatására, a sajtóirodára is.

— Köztudomásu, tehát én is hangsúlyozhatom, hogy a csendőrség nálunk nem válik be. Eredményt alig ér el s emellett bizonyos hatalmi kérdések előtérbe tódulása megakadályozza a csendőrség és rendőrség együttes munkáját. A rendőrség fejlesztésének tehát igazán itt van már a végső ideje. A *rendőrfogalmazói* állás létesítése egy fontos lépés volt, mert a legkényesebb ügyek ezáltal hozzáértő és intelligens kézhez kerülnek először. A két detektív meg-

becsülhetetlen szolgálatot fog tenni s a rendőrlégények számának bármily kevéssel való szaporítása megkönnyíti a rendőrség munkáját.

— Az államsegély felhasználására vonatkozó előterjesztésemben a méltányosság szempontjaira is figyelemmel voltam. Bizonyos deprimáltságot keltene a rendőrlégénység körében szerzett jogainak elvesztése, aminő pl. a személyi pótlék. Remélhetőleg e tekintetben nem fog elmentéses vélemény felmerülni, hisz a most kiegészítendő fizetés is minimális annak, amit a miniszter intenciója a rendőrségi fizetésre szán. Az államsegélyből januártól mostanáig fennmaradt interkaláris jövedelemből 200 korona egyenruha átalány kiutalását tartanám méltányosnak a rendőrtisztek részére. A 600 korona rendelkezési alapból szereznek be a daktiloszkópiát s ebből küldenek ki a kapitányt tanulmányutra, hogy nagyobb városok mintaszerű rendőrségéből bő tapasztalatokat szűrhesse le.

— Ilyeténképpen az államsegélyt tényleg úgy lehetne felhasználni, hogy az előnyösen lendítene a rendőrök sanyaru helyzetén s emellett az egész intézmény szélesebb alapokra támaszkodhatnék egyrészt a személyszaporítással s a detektívseggel, másrészt pedig az ügyosztályok lehető megszorításával.

A főkapitány eme tájékoztató szavai teljes fényt vetnek a rendőrség jövőjének ideiglenes kialakulására. Mi — annál is inkább, mert hisz ő látja leginkább a hibákat — reméljük, hogy e mindenre kiterjedő s méltányos felhasználási tervet nemcsak a szervezési bizottság, hanem a törvényhatóság is tökéletesen magáévá teszi.

— **A főispán Baján.** Purgly Sándor dr. főispán tegnap este Bajára érkezett. Főispán ez alkalommal valószínűleg több napig fog Baján tartózkodni. Purgly dr. szombaton délután 3 órakor a törvényhatóság rendkívüli közgyűlésén fog elnökölni. — A főispán tekintettel arra, hogy egyébként a város dolgaival van elfoglalva, mindennap délelőtt fél 11—12 óráig és délután 4—6 óráig fogad.

Körforgás.

— Az óvodák telkeiről. —

Az ellenzéki lap különös körforgásokban gyakorolja néha magát. Előszed valamilyen témát, amellyel kellemetlenkedni akar a hatóságoknak s akkor azon lovagol, mindaddig, amíg valahol fel nem világosítják tévedéséről s rossz információiról. Eddig rendben volna a dolog, hisz tévedni emberi. Ám a helyi ellenzéki lapja tévedéseit csak ideiglenesen ismeri be s amikor már feledésbe alkonyultnak hiszi régebbi botlását, újból előhozakodik kellemetlenkedni akarásból azzal az esettel.

Ez a furcsa körforgási játék legutóbb is felcziil egy cikkében, amelyben az óvodák államosításáról ír x-edszer. Ez a felújítás annál különösebb, mert a legutóbbi közgyűlésen épp a lap felelős szerkesztőjének magyarázta meg a főispán az óvodák ügyét s bebizonyította Valentin drnak, hogy a munkapárti kormány nem változtatott a szerződésen semmit, mindössze a burkolt államsegélyt tagadta meg. Az a bizonyos tévedés tehát nem vonatkozik a szerződésnek azon pontjára, amely az építési költségek viseléséről szól, mert általános praxis, hogy az építési segélyben a telekvétel és felszerelés nincs benn.

A tévedés tisztán ott van, ahol a szerződés kijelenti, hogy amennyiben az építési költségek a 6000 korona segélyt meghaladják, a költségtöbblet annuitását a kultuszterca terhére az országos költségvetésbe iktatják. Ezt a tévedést, amely burkolt államsegély jellegével bír, a miniszterium valamely kisebbszteru hivatalnok követte el s a kultuszminiszter kijelentése is erre vonatkozott. A szerződést egyéb ként a koalíciós kormány is így értelmezte az elfogadott praxis alapján. Ezt a legutóbbi közgyűlésen Valentin dr. is tudomásul vette, teljesen érthetetlen tehát lapjának mostani állásfoglalása.

Az az értelmetlen abakadabrá, hogy most legnagyobb meglepetésre a miniszter azt mondja, hogy az óvodák telkének vételárát nem fogadják el, mert az nincs a szerződésben, az építkezési költségek vételárának (?) fedezetét pedig azért nem vállalja, mert az csak tévedésből került a szerződésbe. képtelenek vagyunk megérteni. Az államsegély ugyanis az építési költségeket fedezi s a főispán kilátásba helyezte, hogy ezenkívül esetleg még külön segélyt is kap a város, tehát ahelyett, hogy körforgásban gyakorolja magát az ellenzéki lap, örülnie kellene az újabb segély reményének. A midenáron okvetlenkedni akarás, ha egyesül valamely kérdésben való informálatlansággal, nagyon rossz városi politika, különösen akkor, amidőn már mindenki tudja, hogy ebben az ovoda ügyben semmiféle méltánytalanság sem történt a várossal.

Városi közgyűlés.

A város törvényhatósági bizottsága e hó 28-án, szombaton délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart Purgly Sándor dr. főispán elnöklésével, amelyen többek között a következő pontokat tárgyalják:

A belügyminiszter leirata a rendőrség fejlesztésére kiutalt 10000 korona államsegély ügyében. (tb. főjegyző.) A földmivészügyi m. kir. miniszter leirata munkásházák építése ügyében. (Gazd. tan.) Dr. Bernhart János és társai bizottsági tagok indítványa dr. Bayer József tanárnak Baja város diszpolgárává leendő megválasztása iránt. (Főjegyző.) A kórházi bizottság javaslata a kórház sebészeti osztályán egy második alorvosi állásnak rendszeresítése iránt. (Főjegyző.) Ugyanannak javaslata a városi közkórház 1914. évi költség-előirányzatának megállapítása tárgyában. (Főjegyző.) Ugyanannak javaslata a kórház telkén építendő bujakóros és fertőző pavillonok tervének elkészítése és művezetése ügyében. (Gazd. tan.) Az ujonnan rendszeresített rendőrfoglalmazói állásnak választás útján leendő betöltése. (Tb. főjegyző.) A városi tanács előterjesztése a családi pótlék megállapítására vonatkozó szabályrendelet alkotása iránt. (Tb. főjegyző.) Ugyanannak előterjesztése a róm. kath. plebánia épület átalakítása tárgyában. (Gazd. tan.) Ugyanannak javaslata a baja—bezdán—zombor—apatin—szondi h. é. vasut céljaira elfoglalt utak ingyenes átengedése tárgyában. (Gazd. tan.) Ugyanannak jelentése a Mátéháza pusztá IV. számú majorságának haszonbérbeadása végett megtartott újabb árverés eredményéről. (Gazd. tan.) Ugyanannak jelentése a Józsefváros általános házbéradója ügyében. (Addügyi tan.) Ugyanannak javaslata a vasuti sétánykert kiszélesítése tárgyában. (Gazd. tan.) A bajai Sportegylet kérvénye 400 korona segély megszavazása iránt. (Gazd. tan.)

Napirenden van ezenkívül néhány kisebb fontosságú tárgy.

Stenografusok a közigazgatásban.

Kétségtelen, hogy a közigazgatási teendők mindinkább fölszaporodnak és ezen munkaszaporulattal nem állhat arányban a tisztviselői létszám emelése, mert azt el nem bírja a városok budgetje. A közigazgatás gyorsításának hatalmas tényezője lehetne, ha az előadó tanácsstagok mellé a gyorsírásban járatos segéd-erőket adnának, akiknek az előadók, elaboratumait és tanácsai és közgyűlési előterjesztéseiket a mostani írás idejének felében diktálhatnák és a gyorsírók vagy gyorsírók azután a bemondott referádákat legépelnék. Ez egykönnyen ki sem számítható nagy előny lenne a városi ügykezelésnél, mivel nagy munkamegtakarítással jár. Baján talán elég is lenne egyelőre egy gyorsíróval kísérletet tenni, akit minden előadó igénybe vehetne, amikor nagyobb, laboratumon dolgozik és ha az útjára jól beválna, esetleg második stenografust is alkalmazna a város, melynek gyorsírói fizetése bőven megtérülne a szolgáltatvány révén. Külföldön, de sok magyar városban is már rendszeresítve vannak a gyorsírói állások. Egyelőre talán már alkalmazott irnokokat szólíthatna föl a város, tanulják meg a gyorsírást és ha megszerették a képesítést, külön honoráriumot kapnak gyorsírói mánkáikért.

H I R E K.

SPLEEN.

Fáradt lelkem újból megingott:
simogatom megint a Browningot,
s tudom

ezt a versem is biztos Ady írta,
minden bánatom ugysis elsírta

előttem mindenki ki költő volt,
ki szeretett csókot s avult bort,

ki magában szent erőket érzett,
kinek szíve tudatosan vérzett,

ki busan játszott életkomédiát,
de zavarban is megtalálta magát,

kit minden isten le nem igazított
s ki hőben reszkette nem fázott,

ki borus hangulattól nem félt
s ki nem tévesztett sohasem célt.

De én:

bitangul, gyáván élek,
lelkem mélyére nyulni félek

csak újra festek régi falakat
mintha nem volna új a nap alatt

tényleg semmi

s mintha nem tudnék verseket újakat
írni s kábitó, meredek utakat

magam tenni:

belülről égető bolond láztól fülök
s nemsokára mindenből kidülök

s a siromra kacagva írják,
kik a harcokat bátran bírják:

meghalt, mert nem tudott élni,
hinni, szeretni, butálul remélni;

elmulasáért nem volt kár
mert ki tétlen s minden szépet mástól vár

kinek lelke husz évvel megingott,
jól tette, ha gyáva maga ellen
fordított Browningot.

913. III. 20.

Attlay.

— **Országos középiskolai uszóverseny Baján.** Alig múlt el Dobos István látványos repülése, már új sportszenzációban gyönyörködhet a bajai közönség, a főgimnázium „Testedző Köre” rendezti a kedvezőtlen idő miatt e hó 29-re halasztott uszóversenyét, mely — ha csak valami váratlan dolog nem következik be — ritka sportélvezetet ígér. Tudvalévő dolog, hogy Magyarországon az uszósport legjobbjai a középiskolákból kerülnek ki. Egy országos középiskolai versenyen tehát a jövő nagyságainak küzdelmében gyönyörködhetik maga a közönség. Eddig is már Nagykanizsa, Szeged, Szabadka, Ujvidék stb. városok gimnáziumai neveztek, azonkívül a Budapesti II. ker. főgimnáziuma és a IV. ker. főreál is kilátásba helyezte részvételét. Méltó ellenfeleik lesznek tehát a bajai versenyzőknek és nagyon meg kemény küzdelemre van kilátás. Versenyzőink — akik naponta szorgalmasan treníroznak — remélhetőleg ismét megmutatják, hogy a bajai uszósport bármilyen körülmények között is dicsőségesen állja meg helyét.

— **A Legényegylet junálisa** vasárnap délután folyt le a Lőkertben. A junális nagyon jól sikerült anyagilag és erkölcsileg. Délután versenyek és térszene, este pedig jól sikerült táncmulatság volt, mely sokáig együtt tartotta a mulatozókat.

— **Tűz.** Ma délelőtt az alvégen Kovács Menyhért házában tűz ütött ki, amit azonban az idejében kiért tűzoltók csakhamar lokalizáltak.

— **A „Bajai Cöllövész Társulat”** f. hó 22-én vasárnap d. u. nagy érdeklődés és általános részvétel mellett jól sikerült lövészelet rendezett, igen szép eredménnyel, melyeket alábbiakban közlünk: 4-et lőtt Gebhardt Dezső 1-szer, 3-at lőttek: Gebhardt Dezső 14 szer, Gebhardt Jenő 8 szor, Fogt Ferenc 2-szer és László Károly 1-szer.

— **Rejtélyes haláleset.** Somogyi Mihály kintornás 3 éves kis unokájával Patyi Jánossal, tegnapelőtt Érsekcsanádton volt és tegnap Bajára érkezett. Ép a vásártéren vitte karján a gyermeket, midőn az rosszul lett s rövid szenvedés után meghalt. A holttestet bevitték a közkórházba, ahol a vizsgálat azt konstátálta, hogy a holttesten levő szederjes foltok mérgezés nyomai. A kis Patyi Jánost fel fogják boncolni, hogy világosságot derítsenek a rejtelmes ügyre.

— **Táncoktatás.** Bajlós Bertalan ismert fővárosi táncitanár, a táncitanítást július hó 1-én kezdi meg Baján. Beiratkozni lehet e hó 28-ától kezdve a Nemzeti Szállóban.

— **Megszűnt vesztség.** A főkapitány közhírré teszi, hogy miután az ebveszttség megszűnését hivatalosan konstátálták, az ebzárlatot feloldja.

— **Esti képek.** F. hó 21-én, szombaton este 10 órakor Majoros János üvegessegéd és Horváth Mihály fűszeressegéd megtámadták a Munkás Otthonból kijövő s mit sem sejtő Borkovics Gyula betűszedőt. Borkovics a támadásra Majoros Jánost a ház falához vágta, majd mikor horvá h Mihály Majoros segítségére sietett a tulerő elől egy vendéglőbe menekült. — Müller Antal bádogosiparost f. hó 22-én vasárnap este fél tíz órakor hazafelé menet megtámadta két eddig ismeretlen suhanc. Müller önvédelemből mindkettőt elkergette és a feljelentést megtette támadói ellen a csendőrségnél.

— **Öngyilkosság.** Pastrovics Sándor 61 éves napszámos már évek óta él lányánál, mert gyöngelméjűsége és öregsége folytán képtelen volt a munkára. Leánya és annak férje tegnap délelőtt elmentek hazulról és az öreget egyedül hagyták a házba, amikor délben hazatértek hosszas keresés után az udvarban levő fedetlen kutyán találták meg Pastrovicsot. Rögtön értesítették a rendőrséget és a tisztí orvost az öngyilkosságról, aki már csak a régebben beállott halált konstátálta.

— **Ösztöndíj kereskedelmi főiskolai kurzust hallgató ifjaknak.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara egy 300 (háromszáz) koronás ösztöndíjat alapított oly Csongrád, illetőleg Bács-Bodrog vármegyében illetékes szegénysorsu ifjú számára, aki felsőkereskedelmi, vagy más középiskolai végzettség birtokában, tanulmányát valamely kereskedelmi főiskolai kurzuson folytatja. A 300 korona ösztöndíj az érdekeltnek akkor fog kiadatni, ha ez a kurzus első felében tanusított sikeres előmeneteléről bizonyítványt mutat elő. A kamara ez ösztöndíjra most hirdet pályázatot és felhívja a pályázni kívánókat, hogy saját kezűleg irt, bélyegtelen folyamodásukat érte-ségi bizonyítvány, vagy ennek hiteles másolata és vagyontalansági bizonyítvány melléklésével, továbbá a végzendő tanulmány megjelölésével folyó évi július hó 15-ig a szegedi kereskedelmi és iparkamara elnökségéhez küldjék be.

— **Legizlésebb virágcsokrokat** mindenkor csakis Fogt Ferenc élővirágkötészetében lehet venni. Izléssel és technikai tudással készülnek ott a csokrok, melyek mindig kielégítik várakozáson felüli a vevőket.

— **A főgimnázium záróünnepélye.** E hó 28 án szombaton d. u. 5 órakor lesz a főgimn. záróünnepélye a következő programmal: 1. Ébresztő Nyizsnyai G. tól. Előadja a főgimn. énekkara. 2. Évzáró beszéd. Mondja az igazgató. 3. Részletek az Attila című ifjúsági színműből. Előadja a főgimnázium ének- és zenekara. 4. Melyiket? Váradi Antal verse. Szavalja Frank László II. osztályu tanuló. 5. A huszrok Suppé Fr. tól. Előadja a főgimnázium zenekara. 6. A pózeni diákok. Kruger Aladár verse. Szavalja Tománovits György IV. o. t. 7. A jutalmak kiosztása. 8. Gaudeamus igitur. Előadja a főgimn. ének- és zenekara. A közönséget szívesen látja az igazgatóság.

— **Utonállás.** Sok panasz merült már föl, hogy a Rókus temetőben a sírokról ellopják a kegyelet virágait, de hogy a temetőbe menet, már az ember kezéből is kiragadják a csavargók a virágcsokrot, az még eddig nem fordult elő. Vasárnap egy uri ember csokrot vitt a temetőbe szeretteinek sírjára, a csokrot azonban nem helyezhette el a sírdombra, mert a temetőbe menet egy vele szembejövő iparos formájú suhanc legény hirtelen megtámadta és kezéből kiragadta a csokrot és futásnak eredt vele. Az illető uriember rendőrt hiába keresett a temető tájékán, nem látott egyet se. Talán ünnep- és vasárnapokon, mikor népesebb a temető, mégis csak kellene legalább egy rendőrszemnek cirkálni a temető tájékán, hiszen, mint a fenti eset is mutatja, a temetőbe menet még fényes nappal sincs az ember biztonságban a csavargó és bitang utonállóktól. A rendőrség figyelmét felhívjuk ezen visszás állapotra.

— **Pályázat.** A m. kir. posta-távirda és távbeszélőnél gyakornok-jelölti állásokra pályázatot hirdet a temesvári m. kir. posta-távirda igazgatóság. A kéllőkép felszerelt kérvények folyó évi július hó 15-éig a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zágrábi posta-távirda igazgatóságához nyújtandók be, honnan megkeresésre bővebb felvilágosítás nyerhető a szükséges okmányokra nézve.

SZINÉSZET.

Szombat: *A kis barátnő.*

Félig telt ház nézte végig ezt az unalmas újdonságot. A libretto igazi tipikus tucatlibrettó, híján minden érdekességnek s a zene sem olyan, amely az operettek általában egyforma közönségét vonzaná. Az előadás elég jó volt. Peterdy Etus, Molnár Janka és Remete ját szották a jobb szerepeket, sikerrel. A harmadik felvonás szövegéből nem sokat hallott a közönség, mert az eső kopogása elnyomta a színészek hangját.

Vasárnap.

Délután, hogy a nép egyszerű gyermekei is élvezhessenek, sok gyilkossággal, jajgatással és vértdermesztő jelenettel kedélyesen körülövezett haramia játékot adott elő a társulat. Viola, az alföldi haramia eme sok szép tulajdonsága ellenére is a népnek igen kis számú csoportját vonzotta véres cselekedetei színterére, annál is inkább, mert a Lőkerti junális erős konkurrense volt.

Este Leányvásár, a tavalyi diadalmos operettszláger ment. Krémerék tizenkétszer adták tavaly elő s így az idén Nádasynak nem volt olyan közönségük, mint aminőre a darab révén számítottak. Az előadásról meg kell jegyeznünk, hogy mélyen alatta maradt Nádasynak átlagos operett színvonalán. Krémerék ez egyetlen kifogástalan, sőt majdnem tökéletes előadásával — Kovács Lily, Széchy, Kertész

Kormos — még össze sem lehetett hasonlítani. A zenekar rémes volt. Néha az ének elé vágatott pár sebes taktussal, néha meg fáradtan kullogott az ének után.

Hétfő: *Az elnöké.*

Hennequin és Weber szelid hasonérijának másodszer is megvolt a maga jólmulató publikuma. Tekintettel arra, hogy a darab magasabb igényekkel nem számol, tökéletesen elérte célját. Az előadás gördülékeny, kifogástalan volt s egészen a premier szereposztásával ment.

Kedd: *Az asszonyfaló.*

Eyslernek ezt a tavaly szintén lejátszott operettjét az előző napokhoz hasonlóan csak félház nézte végig. Az előadás szintén nem tartozott a legjobbak közé. A közönség leginkább Molnár Jankának, Falk Erzsinek és Remete Gézáknak tapsolt. A zenekar elég kifogástalanul működött.

HETI MŰSOR:

Szerda: »A miniszterelnök« Nagy Endre komédiája. (Bemutató.)

Csütörtök: »A cigányprimás« Nagy op. Péntek: Mérsékelt helyárrakkal Svihákok Vig operett.

Szombat: »A kedves Augusztin« Fall Leó nagy operettje.

MŰVÉSZET.

— Magyar Biedermeier művészet. —

Az Ernstmuzeum idej hatalmas kiállításorozatát méltóan fejezte be. Ismeretlen magyar művészetet mutat be, egy oly kor művészetét, melyről általánosan igen lelkisnyiló volta a vélemény. A magyar művészeti kulturára egyszerre új fényugárt szór ez a kiállítás, bemutatva a jeles mesterek egész sorát. Borsos József neve egyszerre a legelső sorba került, Barabás mint arckép aquarellista a nagy angolokkal egyrangú művésznek revellálódik, megismertük Brocky néhány ismeretlen remekét és két nagyszerű arcképfestővel gazdagított művészetünk mulija: Györgyi és Weberrel, kikről alig tudunk valamit és egyszerre a legnagyobb mesterek közé kellett őket soroznunk. Még érdekesebb azonban, hogy egy általános magyar művészeti kulturának képe tárult elénk. Nemcsak a fővárosban, de kiderült, hogy a magyar vidéken, országszerte a művészek egész sora élt, működött, közöttük kiváló tehetségek nagy számmal. Eperjesen Rombauer, Kassán Kozina, Vercsén Melegh, Békéscsabán Hahn Antal, Lőcsén Boem Tivadar és Czauzig, Gyulán Szamosy, Nagyváradon Mezey, Keéskeméten Grimm, Temesváron Vizteleky, Kolozsváron Sikó, mind igaz művészek voltak, kiegészítették a pesti művészek, Conzi, Sterio, Schimon, Pesky, Gyurkovics, Kern, Kann, Knopp, Szentgyörgyi Adler, Pecz, Orlay, Libay működését.

Felöleli a kiállítás az Oroszországban dolgozó Zichy Mihály, a Rómában működő Kovács Mihály és Guttman Jakab és a Firenzében élő Markó Károly működését is néhány igazán jellemző példában.

Ime a gazdag kép, melyet az Ernstmuzeum kiállításán dr. Lázár Béla odaadó ügybuzgalma összeállított. Valóban igazán művészi alkotás ez a kiállítás, melyet az Ernstmuzeum remek keretbe állított kiegészítve azt a magyar biedermeierkori iparművészet tárgyaival, pest zongorával, Zsarnoczy remek nyírásaival, magyar szellemű porcellánokkal. A kiállítás éppen a

vidéki közönségre való tekintettel egész nyáron át nyitva marad, hogy a fővároson átutazóknak alkalmuk legyen az Ernstmuzeum történeti gyűjteménye mellett művészeti élvezetben is részesülni.

1515/1913.

Árlejtési hirdetmény.

Bátmonostor község előljárósága részéről a dunaszekcsői utmentén átvonuló holddunai hidnak beton (cement) csövekkel való készítésének biztosítására írásbeli versenytárgyalást hirdet.

A munkálat áll: betoncsövek készítése azoknak a helyszínére leendő szállítása és azok elhelyezéséből és ezekre az ajánlat együttesen teendő meg. Az ajánlatok 1913. évi június hó 28-ig d. u. 5 óráig az előljáróságnál beadandók és egyuttal vállalkozó köteles 200 korona bánatpénzt a község letét pénztárába elhelyezni.

Bővebb felvilágosítással az előljáróság szolgál. Munka odaités fölött az előljáróság szabadon dönt az ajánlatokra való tekintet nélkül.

A vállalatból eredő bélyeg, irás, adó és utánvételi költségek vállalkozót terhelik.

Bátmonostor, 1913. évi június 22-én.

Ódry István
jegyző.

Hartony József
bíró.

60444—913. sz.

Állatfeladási hirdetmény.

A m. kir. terézianumi alapítvány uradalmának haszonbérbeadása következtében az uradalom állatállományából 3 és 4 éves ardeuni—muraközi osikók és 1, 2, 3, 4 és 5 éves tarka tinók és 3 éves fehér tinók 1913. évi június hó 27-én reggel 9 órakor Orbó pusztán megkezdődő nyilvános szóbeli árverés után eladásra kerülnek.

Az állatok darabonként kerülnek eladásra és a kikiáltási áron aluli ajánlatok el nem fogadtnak. A vételár azonnal készpénzben fizetendő.

Az eladott állatok a vételár lefizetése után vevők tulajdonába mennek át és az eladó uradalom értük semmiféle szavatosságot nem vállal, megengedi azonban, hogy azok az árverést követő 48 órán át vevők költségére és veszélyére az uradalom területén tartassanak. Bővebb felvilágosítást az alulírott miniszterium IX. u. osztálya (Báthory-utca 12.) és a báttaszéki uradalmi tisztség ad.

Budapest, 1913. június havában.

1722

A vallás- és közokt.
m. kir. miniszterium.



MEGNYILT MEGNYILT a Központi Illatszertár.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Baján, a gróf Zichy Bódog-tér 6. sz. alatt, a Milassin-téle házban

Központi Illatszertárat

nyitottam. Dus választékban nagy raktárat tartok állandóan a legfinomabb angol és francia illatszerekből, mindennemű Vegyszerekből, kötszerekből, a legkülönfélébb Ház-tartási cikkekből. A londoni kiállításon aranyéremmel kitüntetett.

VIDORIN

kozmetikai laboratóriuma. A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását kéri mély tisztelettel a Központi Illatszertár tulajdonosa.

MEGNYILT MEGNYILT a Központi Illatszertár.

Jó házból való négy közép iskolát végzett fiút tanulóul fölvesz.

KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedés.

BIRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

az írók és ujságírók színe-java írják
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb
és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot

Vasárnap: „Asszony“, „Gyermekek“
„Automobil“ és „Sport“ melléklet.

Felelős szerk.: GAJÁRI ÖDÖN. Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . K 28.—
Félévre . . . „ 14.—
Negyedévre. „ 7.—
Egy hónapra „ 2.40

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80-00-200-280 oldal.

MEGRENDELŐ-CIM:

Az Ujság kiadóhivatala.

Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. sz.

Egyes példány ára ünnep- és vasárnapokor egyformán 10 fillér

Baja városát érintő vonatok menetrendje.

Érvényes 1913. évi május hó 1-től.

Oda						Szabadka—Baja—Bátaszék—Ujdombovár.						Vissza					
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.		
5416	5404	5406	5408	5002	5410	5415	5001	5403	5405	5407	5409	5415	5001	5403	5405		
I—III	I—III	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—II	I—III	I—III		
1115	710	745			12:20 2:45 3:20	ind.						1:00	13	720	1000	545	
508	1036	220	4:43	6:57	7:00	ind.	Szabadka					7:45	10:08	9:30	1221	627	926
511	1044	228	4:50		7:06		Szabadkai műtrágyagyár					7:39		9:24	1215	621	920
516	1049	233	4:55		7:11		Horváltanyák 2. sz. őrház					7:33		9:18	1209	615	915
521	1054	238	5:00		7:16		Kelebiai tanyák 3. sz. őrház					7:28		9:13	1204	610	910
526	1100	244	5:05		7:21		Szabadkai tanyák 4. sz. őrház					7:22		9:07	1158	605	905
532	1108	251	5:12	7:15	7:27		Csikeria					7:16		9:02	1152	599	900
539	1115	258	5:19		7:34		Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház					7:05		8:55	1143	550	852
543	1121	303	5:24		7:38		Bácsalmási szállók					7:01		8:51	1139	546	848
550	1128	310	5:31	7:28	7:45	érk.	Bácsalmás			ind.		6:53	9:35	8:42	1130	537	840
553		301			7:40	érk.	Kiskunhalas			ind.					1200		850
351	1121				7:39		Regőce					6:48			330		855
558	1140	320	5:33	7:29	7:46	ind.	Bácsalmás			érk.		6:43	9:34	8:32	1115	532	833
602	1145	325	5:36		7:50		Almás					6:39		8:28	1111	528	829
610	1154	334	5:44		7:58		Óalmás					6:32		8:20	1102	519	820
622	1205	347	5:55	7:46	8:10		Bácsbokod-Bácsborsód					6:21	9:16	8:10	1051	509	810
634	1217	359	6:07	7:58	8:22		Mátéháza pusztá					6:05		7:59	1039	458	789
640	1223	405	6:13		8:28		Bajai szállók 24. sz. őrház					5:58		7:50	1032	451	782
648	1231	413	6:20	8:10	8:36	érk.	Baja			ind.		5:50	8:51	7:42	1024	443	744
700	1241	438	6:22	8:15	8:51	ind.	Baja			érk.		5:45	8:50	7:31	1009	437	734
708	1251	448	6:30		9:00		Pörboly felső megálló					5:36		7:22	1000	428	725
715	1259	456	6:37		9:07		Pörboly					5:30		7:15	953	422	719
724	110	507	6:46		9:16		Alsónyék					5:20		7:03	942	412	709
728	114	511	6:50	8:37	9:20	érk.	Bátaszék			ind.		5:16	8:26	6:59	938	408	705
	132		7:07	8:38	9:25	ind.	Bátaszék			érk.			8:13	6:51		401	655
	345		9:07	9:56	11:02	érk.	Ujdombovár			ind.			6:50	4:46		225	524

Oda.						Baja—Zombor—Ujvidék.						Oda.						Baja—Bezdán—Zombor						Vissza.								
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	Szv.				
400	820	100	450		635	915	323	706	330	1236	503	330	1236	503	655	1223	844	425	830	110	500	627	908	315	658	339	1243	511	646	1214	835	
I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	I—III	
415	849	127	513		610	853	259	642	353	1256	525	425	849	127	513			451	914	201	538	542	828	237	616	402	104	534	632	1200	821	
451	914	201	538		542	828	237	616	402	104	534	451	914	201	538			506	929	215	552	542	808	217	553	424	121	601	623	1151	812	
506	929	215	552	érk.	515	808	217	553	424	121	601	506	929	215	552	érk.		509	939	216	557	505	800	157	542	434	130	610	544	1120	727	
509	939	216	557	ind.	505	800	157	542	434	130	610	509	939	216	557	ind.		547	1010	239	627	447	744	140	525	448	143	623	531	1107	714	
547	1020	248	637		426	725	117	505	511	206	647	547	1020	248	637			547	1020	248	637	426	725	117	505	511	206	647	517	1053	700	
556	1037	256	651		416	718	110	458	521	216	657	556	1037	256	651			556	1037	256	651	416	718	110	458	521	216	657	448	1024	631	
608	1049	307	704		350	701	1247	440	530	224	706	608	1049	307	704			608	1049	307	704	350	701	1247	440	530	224	706	438	1014	621	
615	1056	314	711		342	655	1241	434	555	247	738	615	1056	314	711			615	1056	314	711	342	655	1241	434	555	247	738	425	1001	608	
625	1105	323	720	érk.	330	645	1230	423	611	302	754	625	1105	323	720	érk.		625	1105	323	720	330	645	1230	423	611	302	754	355	926	533	
1031		717		érk.					633	322	815	1031		717		érk.		1031		717							633	322	815	334	905	512
214		1038							640	329	821	214		1038				214		1038							640	329	821	326	857	505